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-erne Kav a 11 e r i e-B e t r a c h tun- 
;in liber ihre Verwendung, 
- uh r u ng, Organisation u n d 
Aisbildung. — Nákladem Mittlera 

Berlině, 1931; 141 stran, za 42.50 Kč. 
Jak podtitul naznačuje, je kniha vé- 

*4 novým názorům na organisaci a 
Wtí jezdectva a autor projednává v ni 
№tupně: úkoly moderního jezdectva, 
да vedeni a taktiku, organisaci a vý-

V historickém přehledu poukazuje na 
že se staré formy vývoje objevuji 

®vu; sesedá-H dnes jezdectvo, aby své 
plnn0 pěšky, lze v tom viděli ob- 
způsobu boje kočovníků v dávném 

■ЭДки. Jestliže v dávných dobách byl 
@oec bojujícím jedincem, naučil se po- 

času bojovat v určitém pořádku, 
u -onečně válečnici pozdějších dob se- 
-iti podstatu jeho použití, záležící ve 
j™^ pohyblivosti a průraznosti. Sta- 
.^™ kočovníci využívali rychlosti koni 
‘.^padáni nepřítele v drobných půt- 
r 1 vyhýbajíce se rozhodnému boji. 
L.3^^ kulturních státech se téži 
kkMosti a mohutnosti nárazu. V těchto 
"u formách boje tkvi původ lehkého a

těžkého jezdectva, kteréžto rozděleni te­
prve světovou válkou vzalo za své.

Využití rychlosti a pohyblivosti jez­
dectva pii zvědech, zajištění a proná­
sledováni nacházíme již u Alexandra Ve­
likého, který dovedl nasadit masu svého 
jezdectva nejen к uvedeným akcím, ale 
i ke konečnému rozhodnutí bitvy. Na 
těchto úkolech se od té doby nic nezmě­
nilo. Studium bojů starověkých válečníků 
je i dnes velmi prospěšné.

V dalších příkladech poukazuje autor 
na to, že úspěchu dosáhl vždy onen 
vůdce, který dovedl své jezdectvo orga- 
nisovati ve velké svazy a dovedl je vésti 
(Hanibal, Džengizchán, Gustav Adolf, 
Bedřich, Napoleon).

Mnohé ze zkušenosti upadly však brzy 
v zapomenutí, třebaže bitvy 19. století 
jsou vedeny ve smyslu zásad napoleonské 
strategie. Jezdectvo ve svém výcviku 
ustrnulo a vůdcové ztrácejí porozuměni 
pro použiti jezdectva. V roce 1866 vidíme 
jezdectvo táhnoucí krokem za pěchotou 
a Moltke sám přiznává, že ho nebylo vy­
užito.

Nejdůležitější podmínkou úspěchu jez­
dectva je stanovití mu úkol, v némž 
může plně rozvinoutí své vlastnosti. Po
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té stránce lze označit! použiti jezdectva 
na počátku války 1914 ve všech státech 
za méně vhodné. Ze snahy miti jezdectvo 
všude, vznikl nedostatek tam, kde bylo 
jeho rozhodující místo. Na mnohých mí­
stech chyběl prostor nutný к rozvinutí 
činnosti. Na škodu bylo i často se měniči 
přidělováni vyšších jednotek jezdectva 
armádám.

Nasazeni německého jezdectva na zá­
padní frontě je předmětem úvah, z nichž 
plyne, že by použití masy na obchvatném 
křídle bylo jistě mělo úspěch, aniž by 
tím armády byly nějak zvlášť oslabeny.

V dalším průběhu války došlo к vět­
ším akcím jezdectva v září 1915 u Wilna 
a v listopadu 1916 v Rumunsku.

Má-li jezdectvo splnili své poslání ve 
válce, musí být již v míru vhodně orga 
nisováno a náležitě vycvičeno a musí mít 
vše, со к tomu potřebuje.

Úkoly jezdectva se nemění, i když 
se časem mění bojové prostředky i způ­
soby boje. Pro každý úkol jezdectva lze 
nalézt! přiklad ve válečných dějinách, 
jichž studium je velmi důležité, neboť 
z každé dějinné epochy lze čerpali po­
učeni, ať již positivní, nebo takové, jak 
se to dělat nemá.

Dnešní jezdectvo má tyto úkoly: kryt 
hraníc, zvědy, zajištěni, účast v bitvě, 
kryt křidel, pronásledováni, ústup a 
zvláštní akce do týlu nepřítele.

Kryt hranic je vedlejším úkolem 
jezdectva, neboť může být proveden i ji­
nými vojsky, zesílenými jezdci a cyklisty. 
Jezdectvo musí být zavčas vystřídáno, 
aby bylo včas pohotově pro hlavní úkoly. 
Nelze doporučit použiti jezdectva к prů­
lomu při překročeni hranic, neboť tu 
nutno vždy očekávat silný odpor.

čím méně má armáda jezdectva, tím 
více musí ho šetřit pro hlavni úkoly a 
chránit se předčasně je opotřebovat.

Zvědy jsou doposud považovány za 
nejdůležitějši úkol jezdectva, ačkoliv se 
zdá, že je to spiše účast v bitvě, které 
přisluši prvé místo. Důvod pro toto tvr­
zeni vidi autor ve změnách, jež přinesla 
s sebou světová válka, členěni proudů do 
šířky i hloubky a noční pochody znemož­
ňuji pronikali к valným vojům nepřítele 
a zjednat o nich zprávy. Proti smíšeným 
jednotkám, které táhnou před nimi, je 
jezdectvo samo téměř bezmocné, zvláště 
má-li nepřítel mohutné prostředky moto- 
risované. Hlídkám se snad podaří unik­
nout, ale silnější oddíly budou brzy na­
padeny a nuceny spokojit se pasivní čin­
nosti ve vhodném terénu. Tu se zdá, že 
bude výhodné přidržet se starého sy­
stému hlídek. Proniknutí do hloubky se

jezdectvu nezdaří, zprávy z daleka bude 
musit najit letectvo, kdežto jezdectvu při. 
padne úkol zjistit a ohmatat čelní sletí 
Proto také úkoly čistě zvedné budou pw 
vyšší jezdeckou jednotku v budoucnu 
řídké. Každý průzkum musí být účetač 
organisován, při čemž nutno hospodařit 
s prostředky tak, aby valná část jich ne­
byla pro rozhodující část úkolu příliš 
oslabena.

Kryt prováděný jezdectvem hiáte 
být řešen ofensivně nebo defensívní-; 
řídký bude první případ. Při deíensivnini 
řešení je nutno těžit z terénu, klenut 
nepřítele menšími útočnými akcemi 8 
provádět průzkum. Důležitá je tato úlohi 
zejména při vyplňováni mezer mezi jed­
notlivými částmi armády, tak jak je 
prováděl Schmettow se svým jezdeckým 
sborem v roce 1916.

Obsazení území může jezdectvu 
pro svou rychlost snadno provésti, aby 
na sebe upoutalo část sil jinde potřeb­
ných, předešlo nepřítele v získáni dôle­
žitých částí terénních, anebo také aby 
odňalo nebo zničilo důležité zdroje. Kprv- 
vedeni taliových úkolů je nutno nasadit 
silné jezdectvo, aby odolalo nepřátelským 
protiútokům a mohlo se udržet.

V bitvě bude jezdectvo vzhledem 
к své dnešní organisaci a výzbroji mil 
mnohem důležitější úlohu než jezdectvu 
předválečné. Nejúčinněji bude působit 
zásah jezdectva do boku nepřítele. Pro­
tože za otevřeným křídlem má neprite! 
zálohy, budou boje toho druhu tuhé i 
budou vyžadovali soustředěni všech 
středků jezdeckých, i divisniho jezdectví 
К působeni na obou křídlech nebudí 
dosti sil a často by to znamenalo tříštěn: 
úsilí. Úspěch se zvýši překvapen- 
bude-li nepřítel nucen měnit své disposice 
a oslabit se tim pro akci hlavni.

Kryt křidla provádí jezdectvo 
buď přímo, opírajíc se o pěchotu, aneto 
manévrem vedeným do volného prostom 
vstříc nepřátelským silám, jejichž za­
sáhnutí do bitvy buď znemožní, 6е' 
aspoň oddálí.

Při pronásledování působí jez­
dectvo buď čelně před vlastni №t® 
nebo paralelně s ni; může býti nasazen 
i ze vzdáleného směru do boku a № 
ustupujícího nepřítele. Zesíleni jezd»'* 
dělostřelectvem a letectvem je pn ° 
nutné, rovněž i přidělení ženijního voj 
ska, jež buď odklizuje zřízené 
lem překážky, anebo samo provádí 
čeni, zvláště na komunikacích, ja™ 
jezdectvo proniklo do týlu nepřít ■ 
všech okolností lze však očekávat us^ 
jen pří nasazeni silného jezdectva. -
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Srně pojednává zde autor o nasazeni jez­
dectva při průlomu.

Za ústupu bude jezdectvo krýt! 
rlastni vojska zpravidla tam, kde bojo­
valo. S výhodou může ho být použito 
X ochraně boku. Jeho činnost se proje­
vuje ve vedeni boje na zdrženou, který 
střídá s přechodnou obranou a ofensiv- 
ními údery, kdykoliv se к nim naskytne 
vhodná příležitost.

Jako součást armádní zálohy 
už vždy důležitou úlohu. Stačí uvésti 
příklady jeho použití v tom smyslu fran- 
áuzským vrchním velitelstvím při prů­
lomu fronty v březnu 1918, u Kemmelu 
vduhnu a na Chemin de Dam es v květnu 
tfliož roku. Francouzské jezdectvo za­
stavilo nepřítele, který vítězně pronikl, 
až do příchodu ostatních záloh. Rozmno- 
žčnim palebných prostředků a zvýšením 
schopnosti útočit, význam tohoto úkolu 
do budoucna ještě stoupne.

Pod označením nájezdu fraid) roz­
umí autor samostatné podniky, jež jez- 
tatvo provádí daleko odloučeno od 
ostatní armády, bez ohledu na spojení 
dozadu, na rozdíl od zásahu do týlu ne­
přítele, který je vlastně vyvrcholením 
útoku do boku. Provedeni této operace 
je stále těžší a nesnadnější a podmínky 
knasazeni jsou stále řidší. Snadnější jest 
prováděni na vlastním území než v území 
nepřátelském.

Vedení jezdectva vyžaduje přes­
níte vymezení úkolu, který musí odpo­
vídat zvláštním vlastnostem této zbraně 
i být úměrný silám, jež jsou při prová- 
dřni к disposici. Zásadně nesmějí být 
ävány úkoly jezdectvu jen proto, aby 
bylo nějak zaměstnáno. Neni-li vhodné 
příležitosti pro použití, tedy jezdectvo 
odpočívá. Rostoucí technická zdokona- 
W a spojení dovoluji, aby úkoly byly 
Svány spíše ve formě rozkazů než po­
všechných směrnic. Veliteli jezdectva zů­
stává iniciativa v provedení úkolu, ale 
zásadní usměrněni postupných akcí musi 
zůstat v rukou velitele armády.

Podstatná změna ve vedení boje proti 
způsobu předválečnému přináší s sebou 
i změnu ve způsobu vedeni, které se blíží 
vtiení pěši divise. Rozdíl jest jen v rych- 
bsti jezdectva, čímž se ve větší míře 
uplatňuji prostor a čas; také osamocení 
Nzdectva je důležitým činitelem, g kte- 

nutno počítat!.
Potřebnou volnost jednáni zaručují 

řredvoje, které mají dostatečnou sílu 
z získání času pro nasazení valných vojů, 

se mohou členití do šířky a hloubky, 
«kajíce komunikační sítě. Toto čle- 

však nutně vyžaduje, aby jezdectvo
Jezdecké rozhledy — 12.

mělo možnost zasáhnout při ofensivních 
akcích všemi prostředky na jednom mí­
stě. Jediné defensivní úkoly připouštějí 
přímé rozdělení prostředků do Šířky, při 
čemž stále musí zůstat uchována mož­
nost, čelit! hlavnímu tlaku nepřítele shro­
mážděním prostředků jinde uvolněných. 
Boj na široké frontě nesmí se stát bez­
duchou frázi, neboť úspěchu lze dosíci 
jen soustředěním sil na místě, kde se 
hledá rozhodnutí.

Velitel jezdectva musí se velmi často 
rozhodnout, i když je situace zcela ne­
jasná. Proto je nutno, aby znal úmysl 
svého nadřízeného velitele a jednal podle 
toho. Na druhé straně musí vynaložit 
vše, aby jeho podřízení věděli, co sám 
zamýšlí, a aby se všichni řídili při pro­
vádění úkolů jeho vůli. Velitel sám musí 
mit jasnou představu o úkolu, aby mohl 
dávat jasné a přesné rozkazy a vždy 
mohl podřízené orientovat o situaci 
celku.

Použití jezdectva ve velkých svazech 
vyžaduje pečlivé přípravy pro přesuny, 
neboť jeho podmínky se ztížily zejména 
četnými nočními pochody, potížemi v zá­
sobováni a ubytování a rozsáhlostí bo­
jiště.

Rychlost jezdectva pro větší pocho­
dové výkony nelze stanovit výše než 7 И 
km za hodinu; tajemství úspěchu při 
velkých výkonech záleží v tom, že se jde 
pomalu, aby se mohlo jit dlouho. Je po­
vinnosti všech velitelů, aby se starali 
o zásobování a odpočinek nutný к udržení 
sil vojska, neboť právě na tomto poli se 
často rozchází praxe s teorii.

Taktiku jezdectva lze stručně 
charakterisovat slovy „jeti a střileti”, 
což znamená, že podstata Činnosti záleží 
v střídáni pohybu na koni s bojem pěšky. 
Pohyb a palba jsou základními činiteli 
v taktice jezdectva, jako u pěchoty. Roz­
díl je ve větší pohyblivosti jezdectva, 
která dovoluje dávat mu zvláštní úkoly, 
čím méně lze uplatnili rychlost a pohyb­
livost, tím vice se blíží boj jezdectva boji 
pěchoty, až se konečně objeví jezdectvo 
na místě pěchoty, kde musi bojovat 
zrovna jako ona.

Jednotlivec, který sesedl, bojuje jako 
pěšák. Rozdíl v činnosti je nutno hledat 
v údobí, které sesednutí předcházelo. 
Tento rozdíl je tím větší, čím větší je 
jednotka, o kterou jde.

V útoku jezdectva nachází autor dvě 
základní formy, a to útok, kterým se 
hledá rozhodnuti a který je veden tak, 
jako jej vede pěchota, prostředky sou­
středěnými v úzkém pásmu s členěním 
do hloubky a za podpory těžkých kulo­
metů a dělostřelectva, druhou pak for-
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mou je útok na široké frontě, vedený ve 
skupinách od sebe oddělených, bez čle­
nění do hloubky, jehož úkolem je poutání 
nepřítele nebo bojový průzkum. Zpra­
vidla mají býti před každým hlavním 
útokem nepřátelské přezvědné nebo za- 
jišťovací jednotky zatlačeny, aby vlastní 
valné voje mohly co nejdále pronikat 
vpřed na koních, často teprve útočný boj 
na široké frontě získá veliteli podklady 
potřebné к nasazeni celku.

. V obranných činnostech třeba rozli­
šovat přechodnou obranu od boje na zdr­
ženou, kde při první činnosti běží o te­
rén, při druhé o čas. Oba způsoby boje 
budou se často střídat, podle toho, jaký 
úkol dostane velitel celku. Ve velkých 
akcích mohou se objevit u různých části 
i najednou. I v obranných akcích musí 
mít velitel celku možnost soustředit své 
volné prostředky na místě nejdůleži­
tějším.

Organisace jezdectva má odpoví­
dat požadavkům, jež jsou na ně kladeny, 
aby ve válce mohlo plnit své úkoly co 
nejlépe.

Ježto všecky úkoly jezdectva vyža­
dují nasazení značných sil, nutno v zá­
sadě členití jezdectvo ve skupinu jez­
dectva armádního, pro velké úkoly, a 
v jezdectvo vyšších jednotek, pro jejich 
vlastní potřebu.

Pokud jde o organisaci vyšších jed­
notek, je nutno si uvědomit, že nový 
způsob boje vyžaduje i nového uspořá­
dání. Směřovala-li předválečná organisace 
к tomu, aby jednotky byly co nejrychleji 
rozvinuty do šiku к atace, je dnes si­
tuace změněna do té míry, že formálnost 
provádění pohybů v semknutých tvarech, 
která omezovala sílu jednotky možností 
velení hlasem, zmizela před potřebou 
vésti boj palebnými prostředky. Proto 
může být dnešní jezdecký pluk silnější, 
mít více eskadron, neboť zvýšit počty 
uvnitř jednotlivých setnin znamená ochro­
mit je v pohyblivosti. Počet šesti eska­
dron a silné kulometné eskadrony by asi 
vyhovoval, neboť pluk o čtyřech eskadro­
nách a jedné kulometné zdá se pro pěší 
boj slabý.

Stran organisace vyšší jednotky 
nutno mít před očima zásadu, že jejím 
jádrem musí být jezdectvo, neboť nelze 
je nahradit pěchotou na automobilech 
anebo cyklisty, ťrvahy o síle vyšší jed­
notky se značně rozcházejí co do počtu 
eskadron, ale v zásadě se shodují v tom, 
že jezdecká divise je samostatnou vyšší 
taktickou jednotkou. S toho hlediska se 
zdá francouzská jezdecká divise nej- 
menší použitelnou jednotkou. Na druhé 
straně by požadavek vyslovený v. Bern-

hardim, totiž 36 eskadron, znamenal 
maximum. V tom případě, rovná-li se co 
do palebné síly jedna eskadrona pěší 
rotě, znamenalo by to silu pěší divise.

Kolik eskadron lze vyšší jednotce dát, 
to konečně závisí na tom, kolik který 
stát jich vůbec má, kolik mu jich jeho 
prostředky dovolují. Ideální řešení se 
prozatím nenajde a proto není dobře na­
podobit cizí vzory.

Palebná síla eskadrony závis! na 
počtu kulometů, čím více je jich v eska­
droně, tím menší je počet jezdců volných 
pro hlídky. Lehké kulomety nestačí pro 
větší úkoly a eskadrona nebude téměř 
nikdy bojovat bez podpory těžkých kulo­
metů. Proto je jednodušší, dát jí hned 
jednotku těžkých kulometů, při čemž 
má přednost zbraň dopravovaná na koni 
před zbraní dopravovanou na voze. Tím 
se také zmenší počet jednotek.

Mimo to je nutné, aby jezdecký pluk 
měl i těžké zbraně proti tankům a lehká 
děla jako trvalou část pluku. Tyto zbraní 
nutno vozit a budou první, jichž doprava 
bude motorisována. Také spojovací pro­
středky a zákopnická část musí být vtě­
lena. do každého pluku. Celkem by měl 
moderní jezdecký pluk mít: velitelství 
pluku, 6 jezdeckých eskadron o 6—12 
lehkých a 2—3 těžkých kulometech, 
jednu těžkou kulometnou eskadronu, 
spojovací četu, 2 jezdecká děla, 4 děla 
proti tankům, 3 těžké kulomety proti le­
tadlům, četu cyklistů, zákopnická druž­
stvo, 5 motocyklů a 2—3 osobni auto­
mobily.

Mají-li být v jezdecké divisi dvě bri­
gády po třech plucích, či tři brigády po 
dvou plucích, je celkem jedno.

Dále pojednává autor o podrobnostech 
organisace a doporučuje čtyřspřeži 
u těch částí trénů, které nemohou být 
motorisovány. Výzbroj jezdce má být 
táž jako pěšáka, šavli lze nahradit vhod­
nou pistolí. Hlavní zřetel musí směřovat 
к snížení váhy nesené koněm. Koně mají 
být prostřední velikosti a ušlechtilého 
původu.

Obšírně se zabývá otázkou zbraní, 
jež má mít jezdecká divise, aby byla 
v boji soběstačná. К tomu považuje za 
nutné mít obrněné automobily, zákop- 
niky, telegrafní vojsko, dělostřelectvo, 
pěchotu na autech anebo cyklisty, vlastni 
letectvo, zvláštní útvary pro boj pw“ 
obrněným vozům a proti nepřátelskému 
letectvu.

Ze služeb jsou zvlášť nutné zdravo*~ 
a veterinární ústavy a pro zásobován, 
dopravní prostředky. , ...

Jezdecká divise se tedy stává vy« 
jednotkou, sdružující různé zbraň
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Operace v Lotrinsku.
Jezdecký sbor Conneau za ústupu od 20. do 25. srpna 1914.
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Jezdecký sbor Sordetův na levém křídle.
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Operace zatímní jezdecké dMse.
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Operace jezdeckého sboru Conneau s V. armádou.
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туда jako pěší divise, od niž se liší 
M pohyblivostí a počtem koní.

ikoly jezdectva vyžadují použití 
aasy a proto je nutno pomýšlet i na 
nSÍ svazy, jezdecké sbory; použití jed- 
rótiivých divisi nutno považovat za vý- 
hkii. К tomu ovšem je třeba, aby ve- 
Ы a štáby jezdeckých sborů praco- 
dy již v míru, protože jezdecký sbor se 
ай improvisovat. Rovněž tak je žá- 
iiiicf, aby v čelo veškerého armádního 
řdectva v míru byl postaven jeden od- 

KVČdný velitel. Je dále nutno, aby zná­
te! taktiky jezdectva pronikla i u ostat- 
Éh zbrani, neboť je to к prospěchu jak 
adectva, tak i celé armády.

Jezdectvo vyšších jedno­
tek je pomocnou zbraní pěchoty a veš- 
itrá jeho činnost se řídi její potřebou 
ti «zdil od armádního jezdectva, jež je 
straní samostatnou. Kolik má tohoto 
siectva být, vyplývá ze zkušeností vá- 
Ičtných. Napoleon dospěl к závěru, při 
в pěší divisi eskadronu o 360 jezd- 
šh. Moltke po válce 1866 navrhl ve 
M pamětním spise lehký jezdecký 
M Návrh byl uskutečněn a zůstal 
teze změny až do světové války. Z po­
řičných poměrů uvádí autor vybavení 
hncouzské pěší divise předzvědným od- 
3® jako velmi vhodné. Výhodu spa- 
W také v tom, že každý pěší pluk má 
ЗД četu jízdních patračů, která jej ni- 
rterak nezatíží, naopak je velmi na pro- 
Л ulehčujíc úkol divisní eskadrony.

Ptedzvědný oddíl armádního sboru 
sepovažuje autor za nutný, za úspěšnější 
®tóuje použiti těchto sil v armádním 
jsdectvu,

Okoly, které připadají přezvédnému 
* vyšší jednotky, jsou: vyhledáváni 

zastřeni vlastních pohybů. Bojové 
«oly nutno omezit na nejmenší míru, 
Äo prostředky celkem nepatrné nedo- 
■dojí větších akci. Není-li misto před 
Mou nebo na křidle, má být oddíl za 
atnimi vojsky, hotov vyraziti к vy- 

®U úspěchu. Za ústupu kryje vlastní 
buď v čele nebo v boku a zdržuje 

№top nepřítele.
srovnávání činnosti přezvědného 

, divise s činností onoho oddílu, 
vysílá armádní jezdectvo, shle- 

м autor podstatný rozdíl ve složeni, 
M je stále stejné u přezvědného od- 

c divise a měnitelné, podle úkolu, 
divise. Má-li přezvědný oddíl 

L. divise za úkol jen zjednávat 
má divisní oddíl i jiné úkoly, 

způsob činnosti je rozdílný, nebol 
oddíl je vždy do jisté míry odká- 

ha svou vyšší jednotku, kdežto

druhý má větší volnost. Při provádění 
se to projeví v celkové sestavě, kde pře­
zvědný oddíl jezdecké divise vyrazí jako 
celek co nejdále vpřed, s hlídkami vy­
slanými na krátké vzdálenosti, kdežto 
divisní oddíl bude se držet spíše více 
vzadu, ale s hlídkami daleko předsunu­
tými.

Výcvik jezdectva vyžaduje syste­
matické práce podle plánu již předem 
stanoveného. Jde o to, míti především 
sbor cvičitelů, instruktorů, kteří vlastni 
výcvik provádějí za řízení odpovědného 
velitele.

Základ výcviku záleží v individuál­
ním výcviku jednotlivce, který se nesmí 
omezit jen na určité, začáteční údobí, 
nýbrž musí býti pěstován po celou dobu 
výcviku, ať již jde o výcvik na koni, 
nebo o výcvik pěší.

Další důležitou složkou výcviku je 
výcvik v družstvu, který je nutno prová­
dět již na malých taktických úlohách 
v terénu, účelem těchto cvičení je sezná­
mit velitele i jezdce se všemi úkoly, které 
se naskytnou při výkonu služby v poli.

Výcvik větších jednotek vyžaduje po­
drobné znalosti a dokonalosti výcviku 
jednotlivce a družstva a směřuje již 
к výcviku ve vedeni.

Je nutno využit koní pro výcvik a 
proto není účelné, aby koně 48 hodin 
v týdnu stály ve stájích. Je možné za­
řídit službu tak, aby 1 dne určeného к pro­
hlídce koní bylo využito к výcviku koňmo.

Má-li jednotka být řádně vycvičena 
pro boj, nestačí к tomu cvičiště, jež zpra­
vidla je malé. Jednotky nutno cvičit v te­
rénu.

Cvičení v pluku nutno konat spolu 
s dělostřelectvem, aby bylo dosaženo sou­
hry obou zbrani, neboť několik dni závě­
rečných cvičení к tomu nestačí.

Důležitá jsou cvičeni velkých pochodů, 
a to ne jako training, nýbrž rychlé pře­
chody z ubytování v pochod, z pochodu 
к odpočinku, zásobování lidí a koní i za 
obtížných podmínek.

Má-li být jezdectva použito ve vel­
kých svazech, je nutno, aby každoročně 
byla konána cvičeni v jezdecké divisi a 
každý druhý rok cvičení v jezdeckém 
sboru.

Z podaného tu obsahu knihy je vidět, 
že se autor zabývá jezdectvem po všech 
stránkách za dnešní situace; každý čte­
nář najde zde řadu myšlenek к uvažo­
vání, byť se i v některých podrobnostech 
neshodovaly s tím, co říkají naše před­
pisy.

Zvlášť důležité je ocenění úkolů jez­
dectva v bitvě a plynoucí z toho tvoření 
velkých svazů. Autor vidí obdobu jez-
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decké divise s pěší a klade požadavek, 
vybavit podle toho i vyšší jezdeckou jed­
notku. V té věci nelze zcela souhlasit 
s jeho názorem o vedeni jezdecké divise, 
kde chce mít velitele daleko vpředu, aby 
sám řídil zahajovací boje, neboť při značné 
šířce nemůže být velitel všude a snadno 
ztratí přehled. Také zvláštní způsob za­
hájeni bojů, průzkumný útok, je nutno

brát velmi opatrně, neboť příležitost se 
vždy nenajde a různé situace budou vy. 
žadovat různého jednání.

Knihu lze doporučit nejen jezdcům, 
ale všem, kdož se zabývají otázkami ve­
deni a organisace, neboť její cenu nutní 
vidět v tom, že se nezabývá fantasiemi 
daleké budoucnosti, nýbrž počítá s jez­
dectvem tak, jak dnes je.
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